



落实分级诊疗 方便就近就医

——国家卫健委五问五答儿童呼吸道感染患儿家庭关心问题

新华社北京11月23日电(记者 董瑞丰) 针对近期一些地方出现的医院门急诊量增长,儿童呼吸道疾病感染人数增多的情况,国家卫生健康委有关负责同志23日在接受新华社独家采访时,就一些民众特别是患儿家庭关心的问题进行解答。

问:近期不少地方儿童专科医院人满为患,国家卫健委采取了什么措施来纾解?

答:近期,我们持续关注儿童易感人群在传染病高发期的诊疗就医,指导各地加强统筹协调,落实分级诊疗制度。

问:部分社区医院近期开设了面向儿童的检验检查服务,但有家长担心社区医院诊疗能力不足,贻误孩子病情,怎么办?

答:国家卫健委已经要求各地发挥医联体作用加强对基层医疗卫生机构的技术指导,提高一般性感染的诊疗能力和重症识别转诊效率。

问:哪些医院有资格接受儿童呼吸道感染病患?

答:国家卫健委已指导各地对外公布了本地区可以提供儿科诊疗服务的医疗机构信息,方便就近就医。

问:孩子出现发烧、咳嗽之后应该怎么办?

答:大医院人员密集、等候时间长,交叉感染风险较高,建议症状较轻的患儿首选到基层医疗卫生机构、综合医院儿科等就诊,在儿童专科医院就诊明确诊疗方案以后,也可以通过医联体转诊到基层医疗机构进行后续治疗或居家治疗。

问:孩子出现哪些情况一定要去医院就医?

答:根据专家建议,孩子出现超高热或持续发热超过三天、频繁咳嗽影响正常生活、精神状态不好甚至出现嗜睡、呼吸频率增快或呼吸困难、频繁呕吐、皮疹、头痛或抽搐等,应及时带孩子就医。



梅岭冬韵

初冬时节,在位于江西省南昌市的梅岭国家森林公园,红色的水杉、黄色的银杏、绿色的松柏等相互交错,构成一幅美丽的冬日画卷,吸引不少游客前来观赏。图为日前拍摄的梅岭国家森林公园风光(无人机照片)。

新华社记者 万象/摄

经济

中国电科与华录集团实施重组

据新华社电(记者 王希) 记者23日从国务院国资委了解到,经报国务院批准,中国电子科技集团有限公司与中国华录集团有限公司实施重组,华录集团成为中国电科的控股子公司,不再作为国务院国资委履行出资人职责的企业。

我国高速通车里程稳居世界第一

据新华社电(记者 叶昊鸣 王聿昊) 记者23日从交通运输部获悉,截至2022年底,我国公路总里程达到535万公里,10年增长112万公里;高速公路通车里程17.7万公里,稳居世界第一。

环球

芬兰进一步限制与俄罗斯边境交通

据新华社电(记者 陈静) 芬兰政府22日宣布,决定从本月24日零时起关闭与俄罗斯接壤的库萨莫、萨拉等东部边境口岸,仅保留拉贾约塞皮口岸用于东部边境通行。该决定有效期至今年12月23日。

冲绳民众举行大型反战和平集会

据新华社电(记者 冯武勇 沈红辉) 日本冲绳县民众23日在县首府那霸市举行大型反战和平集会,强烈反对日本政府和美军将冲绳打造成军事要塞的企图,呼吁通过对话开启和平之路。来自冲绳各地约7500名民众参加了当天的集会。

发布

全球科研城市,北京居首位

据新华社电(记者 郭爽) 英国《自然》杂志最新发布的增刊《2023自然指数-科研城市》显示,中国科研城市的全球影响力持续提升。已多年位居全球科研城市榜首的北京排名不变,其次为纽约都市圈、上海、波士顿都市圈、旧金山湾区、南京、巴尔的摩-华盛顿、广州、东京都市圈和武汉。此外,进入全球前20强的中国科研城市还包括合肥(第13位)、杭州(第16位)、天津(第18位)、深圳(第19位)和西安(第20位)。

全球首个直播营销国际标准将发布

据新华社电(记者 潘洁) 直播营销是数字经济时代企业的重要营销方式之一。中国贸促会新闻发言人张鑫介绍,国际标准化组织(ISO)将于11月27日正式发布国际标准《直播营销服务指南》(ISO/IWA41),这是全球首个直播营销国际标准。

教育

中国和马耳他两校签署旅游教育合作协议

据新华社电(记者 陈文仙) 马耳他旅游学院和上海工商职业技术学院22日在马耳他首都瓦莱塔就开展旅游教育合作签署协议。协议的签署标志着上海工商职业技术学院马耳他国际学院正式成立,它将致力于为两国培养旅游及酒店管理行业专业人才。这不仅是马耳他旅游学院,也是马耳他国立高等院校在中国成立的首个合作分校。

体育

U23男足亚洲杯抽签揭晓 中国队与日本、韩国、阿联酋队同组

据新华社电(记者 汪强) 2024年U23男足亚洲杯分组抽签仪式23日在卡塔尔首都多哈举行,中国队与日本、韩国、阿联酋队同分在B组。参赛的16支队伍将争夺亚洲杯冠军,同时前三名球队直通2024年巴黎奥运会,第四名将与非足联球队进行附加赛争夺奥运会名额。本届U23男足亚洲杯将于2024年4月15日至5月3日在卡塔尔举行。

科技

2023年外籍院士增选结果公布

据新华社电(记者 张泉) 中国科学院、中国工程院23日公布了2023年当选外籍院士名单,分别选举产生30位中国科学院外籍院士、16位中国工程院外籍院士。本次增选后,现有中国科学院外籍院士154位,中国工程院外籍院士124位。

航天

我国成功发射 卫星互联网技术试验卫星

据新华社电(李国利 周加豪) 11月23日18时00分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将卫星互联网技术试验卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。